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Aos dois dias do mês de Fevereiro ano dois mil e vinte e um, sob a 
Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão Solene de Instalação do 3º Período Ordinário da 
19ª Legislatura da Câmara Municipal de Oriximiná teve lugar a 
Sessão. A seguir foi feita a chamada dos vereadores, são eles: 
Adeilson da Costa Lopes, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; 
Deybson Delmar Rasch; Elizandro Malcher Ferraz; Joseane de 
Oliveira Seixas; Marcio Kellen Soares Canto; Marta Monteiro 
Godinho; Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler; Rafael Luiz Miléo Viana 
e Ana Cleyde Tavares Batista Filha. Ausentes os vereadores:  
Arnaldo de Oliveira Gemaque; Francisco Azevedo Pereira; Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho e Manoel Lucivaldo Siqueira.  À hora 
regimental, o Sr. Presidente “sob a proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando o 
Prefeito Municipal de Oriximiná, Argemiro José Bentes Diniz, para 
tomar assento na Mesa Diretora. Em seguida convidou a todos os 
presentes para entoarem o Hino Nacional Brasileiro. Dando 
prosseguimento aos trabalhos, o Sr. Presidente convidou o Sr. 
Junior Canto, Secretário de Planejamento, para fazer a leitura da 
mensagem do Sr. Prefeito, de acordo com artigo 80, inciso XXXIX 
da Lei Orgânica do Município, onde cita que o Prefeito deve 
apresentar mensagem à Câmara Municipal, por ocasião da 
abertura da sessão legislativa, expondo o seu Plano de governo 
para o ano de 2022. Continuando o Sr. Junior Canto, fez a leitura 
da mensagem destacando que no ano de 2022, tenha a 
possibilidade mais concretas, com investimentos que tragam 
emprego e renda, oportunizando desta forma aos trabalhadores a 
chance de chegar ao mercado de trabalho que hoje dispõe de 



poucas oportunidades. Ressalta que nos primeiros meses do ano 
em curso, afirma que está trilhando os novos rumos do 
desenvolvimento com que nos comprometemos no início de sua 
gestão. Descobriu que administração pública, é possível de 
reinventar, adotar modelos de trabalho mais eficientes e reduzir 
sem perder eficiência. Pois a transparência tornou-se prática 
cotidiana, e a integridade é meta coletiva e permanente. Frisa 
ainda que o diálogo constante entre os três pilares que compõem a 
administração pública, que são o Poder Executivo, Judiciário, 
Legislativo e o povo. Pois é necessária a harmonia para que 
tenhamos condições de processar grandes mudanças que a 
sociedade oriximinaense tanto anseia. Promete trabalhar 
incansavelmente pelo crescimento e desenvolvimento de nosso 
município, com esforço e dedicação junto a equipe de governo, que 
envolve os servidores, secretários e assessores, alcançaremos 
nossos objetivos.  Destacou ainda a necessidade de manter o 
equilíbrio das contas públicas de maneira eficiente, honrar os 
compromissos do município, manter em dia o pagamento dos 
servidores municipais, e buscar a modernização administrativa, 
visando melhorar o funcionamento dos departamento, que se 
tornam desafios extremamente complexo, devido a esse quadro 
macroeconômico que se apresenta o setor financeiro da prefeitura, 
a administração e recursos humanos, Gestão Administrativa, 
Integração Municipal, Desenvolvimento Urbano, Infraestrutura, 
Mobilidade e Serviços, Segurança Pública, Defesa Social e 
Trânsito, Agricultura e Pecuária, Meio Ambiente, Cultura, Esporte e 
Lazer, Assistência Social, Educação e Saúde. Dando 
prosseguimento aos trabalhos o Sr. Presidente facultou ao Prefeito 
Municipal. Ainda com a palavra o Sr. Júnior Canto, disse que o 
prefeito municipal está elaborando um plano estratégico para 20 
anos, em parceria com a rede fiel, SEBRAE, SENAC e a MRN, que 
visa geração de emprego e renda em nosso município, como 
também atender os micro empreendedores, capacitação dos 
jovens e demais cursos que vem incentivar e criar a cooperativa da 
costureira para atender o comercio local, em parceria com a 
ARQMO, criação da cooperativa de diaristas e de cuidadoras de 
idosos. Será realizado cinco mil metros de asfaltamento em ruas da 
periferia da cidade, como também o retorno da operação tapa 



buracos e a revitalização das vias públicas de nossa cidade, dentre 
outras benfeitorias para o nosso município. Dando prosseguimento 
aos trabalhos, o Sr. Presidente facultou a palavra ao Prefeito 
Municipal. Com a palavra o prefeito Argemiro Bentes Diniz, após 
fazer suas saudações, manifestou sua satisfação de estar presente 
neste Poder, onde teve a oportunidade de apresentar a mensagem 
do executivo para o ano de 2022. Reafirmou seu compromisso de 
trabalhar em parceria com o Legislativo, em prol da população 
oriximinaense. Desejou sucesso a todos os vereadores neste 
período ordinário que hoje se inicia. Em seguida o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Mauro Wanzeler, após saudar os presentes reportou-se 
sobre a situação difícil que passa o nosso município, no que diz 
respeito ao COVID e as vias públicas que se encontram 
esburacadas. Acrescentou o Edil que é muito cobrado nas redes 
sociais sobre essa situação, espera que o Gestor municipal agilize 
o processo licitatório, para que a operação tapa buraco inicie os 
serviços em caráter de urgência. Em relação ao COVID, disse que 
o decreto nº 513/21, de 11 de dezembro de 2021, que dispõe sobre 
atualização das medidas temporárias de prevenção ao contágio e 
de enfrentamento da propagação decorrente do novo coronavírus 
(covid-19) no âmbito do município de Oriximiná, está defasado. 
Portanto é preciso que a secretaria de saúde, juntamente com o 
comitê de crise, atualize o referido decreto, como também que os 
órgãos fiscalizadores, façam cumprir as determinações do referido 
decreto, uma vez que existe uma outra variante que está 
contaminando rapidamente os nossos munícipes. Afirmou o nobre 
vereador que na próxima semana vai apresentar um requerimento 
sobre este assunto. Ainda com a palavra o vereador Mauro, falou 
sobre o código de postura do município, que deve ser colocado 
em pratica o mais rápido possível. A seguir fez uso da palavra o 
vereador Ludugero Junior, disse que desde o seu primeiro 
mandato sempre teve o intuito de trabalhar e apoiar em tudo que 
vier em prol da população oriximinaense. Disse que 2021 foi um 
ano turbulento em todos os aspectos, principalmente na área da 
saúde. Agora vale ressaltar que não é culpa do atual prefeito e 
nem dos vereadores, inclusive jamais os vereadores jamais foram 
omissos aos problemas existentes em Oriximiná, que não são de 



agora vem ao longo de muitos anos, inclusive o município vem 
crescendo de forma desordenada, daí a necessidade de ir em 
busca de recursos junto ao governo estadual e federal, que deixa 
a desejar. Assegurou o Edil que está neste Poder, para somar 
com o executivo em tudo que vier em prol da coletividade. 
Finalizou desejando sucesso ao atual Prefeito a frente deste 
município. Com a palavra o vereador Marcio Canto, inicialmente 
agradeceu a presença do prefeito nesta sessão de instalação de 
mais um período legislativo da Câmara, o que é bom, pois se faz 
necessário que haja harmonia entre os poderes. Em relação as 
ruas esburacadas, disse que com certeza o atual prefeito está 
fazendo todo esforço para solucionar o problema. Quanto ao 
COVID, disse que o comitê de crise está tomando todas as 
providencias para combater o Coronavírus em Oriximiná, como 
também a vigilância sanitária está fiscalizando os locais públicos, 
para evitar aglomeração. Agora é preciso que a população 
também faça a parte dela, tomando as vacinas, evitar 
aglomerações, usar mascaras, se tiver algum sintoma, ficar 
isolado, para evitar a contaminação em outras pessoas. Somente 
com o apoio de todos, vamos combater esse vírus em nosso 
município. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, 
que após fazer suas saudações, parabenizou o prefeito municipal 
por estar presente nesta sessão, onde apresentou o seu plano de 
governo para o ano de 2022, que apesar das circunstancia 
acredita que juntamente com os secretários municipais vai realizar 
um bom trabalho em prol da nossa população. Espera ainda que 
seja desburocratizado o serviço público, para que os trabalhos não 
parem siga um caminho mais fácil, desde que seja dentro da 
legalidade, até porque o povo precisa de ação. Em relação ao que 
foi colocado pelo secretário de planejamento Junior Canto, sobre o 
plano estratégico, acrescentou a vereadora Josy, que existe o 
plano diretor do município, que foi elaborado por várias mãos, 
onde consta todos os anseios da população, que devem ser 
levado em consideração. Ressalta a nobre vereadora que existem 
várias leis municipais, que ficaram na frieza do papel, o que é 
lamentável. Acrescentou ainda a vereadora Josy, que Oriximiná 
enfrenta um problema sério com a usina de asfalto, que foi 
comprada sem fazerem cálculos dos gastos com insumos, mão de 



obra, ou seja, sem planejamento, o que é lamentável. Finalizou 
desejando boa sorte ao atual prefeito e aos secretários municipais, 
que todos tenham sabedoria para conduzir este município para um 
caminho prospero, priorizando a saúde e trabalhar com 
responsabilidade os recursos públicos. Com a palavra o vereador 
Adeilson Lopes, após fazer suas saudações, disse que sempre 
presou pelo respeito neste Poder. Agradeceu a presença do 
prefeito Argemiro Bentes Diniz nesta sessão. Em relação aos 
buracos nas vias públicas de nossa cidade, citado na mensagem 
do executivo, disse que o povo precisa de ação, até porque os 
vereadores são muitos cobrados, principalmente dos condutores 
de veículos. Disse ainda que é questionado a respeito da usina de 
asfalto por que não está funcionando?. Acrescentou ainda o Edil 
que o ex-prefeito Fonseca, deu início a uma transformação neste 
município, mais infelizmente saiu do cargo, espera que o atual 
Gestor dê continuidade na obras que estão paralisadas, que tenha 
pulso e determinação para que as coisa saiam do papel e se 
tornem realidade. Afirmou ainda o vereador Adeilson, que vai 
cobrar ação do atual gestor em todos os aspectos, não como 
perseguição política e sim como fiscalizador que é sua função de 
vereador. Finalizou o nobre vereador fazendo um apelo ao 
Prefeito Argemiro Diniz, que estude a possibilidade de colocar 
uma tenda próximo a caixa economia, para que as pessoas não 
fiquem expostas ao sol e chuva, como também determina um 
serviço paliativo no beco da Martop, que a água das chuvas estão 
invadindo as residências daquele trecho. Em seguida fez uso da 
palavra o vereador Lico, inicialmente manifestou sua satisfação de 
estar presente nesta sessão, que inicia um novo período da 
Câmara de Oriximiná. Em relação aos buracos das vias públicas, 
acrescentou o Edil que o atual prefeito já está tomando as devidas 
providencias. Agora vale ressaltar que é um problema que já vem 
se arrastrando algum tempo, e o prefeito assumiu a poucos 
meses. Quanto a usina de asfalto, disse que é mais um elefante 
branco, foi comprada sem nenhum planejamento, o que está 
causando transtorno a administração pública. Parabenizou o 
Prefeito Argemiro Bentes Diniz, por está priorizando a saúde em 
nosso município, o que é fundamental para a nossa população. 
Com a palavra o vereador Rafael Viana, disse que é do 



conhecimento de todos os problemas que Oriximiná enfrenta em 
relação ao lixo e os buracos das vias públicas, agora não se 
resolve de forma imediata, como também se faz necessário que 
cada um faça sua parte. Em relação a obra da frente da cidade, 
disse que foi feita sem planejamento, o que está causando 
problemas, disse que não levar as questões políticas por lado 
pessoal, muito menos jamais vai denegrir a imagem de ninguém 
nas redes sociais, apesar de ser atacado por pessoas que já 
participaram de outros governos, o que é lamentável, até porque 
estamos aqui para cumprir as leis. Com a palavra a vereadora Ana 
Cleyde, incialmente parabenizou o Prefeito Argemiro Bentes Diniz, 
por esta presente nesta sessão, onde apresentou seu plano de 
governo para o ano de 2022, atendendo desta forma os anseios 
da população. Manifestou ainda sua satisfação dos vereadores 
estarem retornando a mais um período legislativo, que apesar de 
estarem em recesso, não deixaram de trabalhar em prol da 
população. Em relação ao pronunciamento do vereador Adeilson, 
que o mesmo deveria ser preocupar se não está faltando 
medicamentos e médicos no hospital municipal. Quanto a limpeza 
urbana, disse que desde o início do ano vem cobrando neste 
Poder, mais infelizmente o ex-prefeito Fonseca não deu atenção. 
Acrescentou ainda a nobre vereadora que já reuniram com o atual 
prefeito, onde solicitaram providencias a respeito do início dos 
trabalhos tapa buraco, como também da limpeza urbana, agora 
deve ser tudo dentro da legalidade. Em relação a saúde, lembrou 
a vereadora que em setembro só tinha 36% da população vacina, 
atualmente atingiu 70%, por esta razão parabenizou a atual 
secretária de saúde, que está fazendo um excelente trabalho na 
área da saúde do nosso município. Finalizou desejando sucesso 
ao Prefeito Argemiro e aos vereadores neste novo período 
legislativo. Com a palavra o vereador Deybson Rasch, após 
saudar os presentes, disse que prefere mil vezes que a saúde em 
Oriximiná seja de qualidade em todos os aspectos, do que as ruas 
asfaltadas, inclusive preferia andar nas ruas esburacadas do que 
perde sua esposa, como aconteceu recentemente. Disse que o 
ano de 2021 tivemos muitas perdas de pessoas queridas para o 
Coronavírus, já no início deste ano infelizmente perdeu sua 
esposa para esse maldito vírus, no que se emocionou na tribuna. 



Fez um apelo ao prefeito municipal que estudasse a possibilidade 
de comprar um aparelho de tomografia para o hospital municipal 
em caráter de urgência. Finalizou desejando boa sorte ao Prefeito 
Argemiro Diniz. A seguir fez uso da palavra a vereadora Marta 
Godinho, inicialmente manifestou sua solidariedade ao vereador 
Deybson pelo falecimento da esposa. Continuando a vereadora 
Marta disse que desde o início do seu mandato vem levantando a 
bandeira da saúde de Oriximiná, que seja prioridade na 
administração pública. Graças ao atual prefeito e a secretária de 
saúde que estão ouvindo o clamor deste Poder e da população. 
Quanto ao aparelho de tomografia e raios-x para o hospital 
municipal, disse que veio verba através de emenda parlamentar 
de deputados, que foi solicitado por vereadores, mais infelizmente 
não foi comprado pelo ex-prefeito Fonseca, que retirou mais de 
um milhão e meio de reais da saúde para comprar usina de 
asfalto, nada contra, mas a saúde deve ser tratada como 
prioridade, assim como a educação e a segurança pública. 
Afirmou a vereadora que quando for para aplaudir as ações do 
prefeito, assim o fará e quando for para criticar também vai fazer. 
Em relação aos buracos das vias públicas, disse que o gestor 
municipal já está tomando as devidas providencias. Finalizou 
assegurando que os vereadores estão para apoiar o Executivo 
Municipal em tudo que vier em prol da coletividade. A seguir fez 
uso da palavra o vereador Marcelo Augusto, após ter sido 
substituído na presidência pela vice-presidente da Casa. Após 
saudar os presentes, disse que 2021 foi um ano turbulento em 
todos os aspectos, mas tudo que aconteceu foi pela vontade de 
Deus, que tem sempre um proposito na vida de cada um de nós. 
Continuando o Edil, fez um apelo ao atual prefeito Argemiro Diniz, 
que resolva os problemas existente no município, mas dentro da 
legalidade, não faça como o prefeito cassado, que está pagando 
pelos erros cometidos em fazer as coisas de forma irregular, como 
obras sem planejamento e ainda deixou um debito de 54 milhões 
de reais aos cofres públicos. Disse ainda que os vereadores 
cumpriram com seu papel de fiscalizadores e legisladores, fizemos 
cumprir a lei. Finalizou desejando boa sorte ao atual prefeito. Em 
seguida solicitou a vereadora Ana Cleyde que fizesse a leitura do 
relatório financeiro da Câmara Municipal referente ao exercício de 



2021. Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente convidou 
o Pastor Everaldo, para fazer uma oração a todos os presentes. 
Em seguida, agradeceu os vereadores que confiaram em seu 
trabalho e aos funcionários desta Casa de Leis, desejou sucesso 
aos nobres Pares durante o 3º período ordinário da 19ª Legislatura 
da Câmara Municipal de Oriximiná. E nada mais havendo a tratar o 
Sr. Presidente agradeceu a presença de   todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando a primeira sessão ordinária a 
ser realizada na próxima terça-feira, no horário regimental. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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